

«ВНИМАНИЕ, ВВЕДЕН ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН!»

Постановлением Правительства Севастополя от 20.03.2025 № 141-ПП объявлено о начале пожароопасного сезона на территории города Севастополя с 1 апреля 2025 года и установлена его продолжительность до наступления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова.

Пожароопасный сезон – это период, когда из-за сухой и теплой погоды увеличивается риск возникновения природных пожаров. В это время оперативные службы переводятся в режим повышенной готовности к реагированию на лесные и другие природные (ландшафтные) пожары. Пожароопасный период обязывает граждан соблюдать правила пожарной безопасности при использовании открытого огня.

Запрета на посещение лесов для граждан пока нет. Он не будет вводиться до наступления жаркой, засушливой погоды, которая потребует ужесточения противопожарных мер. Однако и сейчас следует отдавать предпочтение местам, которые специально оборудованы для отдыха на природе, и строго соблюдать требования пожарной безопасности.

Сотрудниками Главного управления МЧС России по г. Севастополю и работниками Государственного казенного учреждения «Севастопольское лесничество» в пределах своих полномочий во время всего пожароопасного сезона будет проводиться ряд превентивных мероприятий, в том числе рейдовая работа, подразумевающая осуществление контроля за соблюдением гражданами правил обращения с огнём и противопожарных мер, разъяснительных бесед, распространения тематических листовок-памяток, пропаганды культуры безопасности через средства массовой информации, а также с помощью иных средств вещания и оповещения населения.

Работники Государственного бюджетного учреждения города Севастополя «Дирекция особо охраняемых природных территорий регионального значения города Севастополя и лесного хозяйства» установят контроль за проведением мероприятий по благоустройству лесов. Это установка шлагбаумов, устройство и прочистка противопожарных минерализованных полос, организация мест отдыха людей в лесу, надзор за такими территориями.

За нарушение требований пожарной безопасности законодательством Российской Федерации предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

Административная ответственность для граждан варьируется **от 5 000 до 15 000 рублей**. За подобные нарушения в лесах – **от 15 000 до 30 000 рублей**. При этом штрафы для юридических лиц достигают **миллиона рублей**.

В Уголовном кодексе Российской Федерации ответственность за уничтожение или повреждение лесных насаждений предусмотрена статьей 261, которая имеет широкий ряд санкций, в том числе штрафы, которые зависят от размера ущерба и составляют **от 300 000 до 3 000 000 рублей**, либо вышеуказанное деяние грозит лишением свободы на срок **от 3-х до 10-ти лет**.

Чтобы избежать штрафных санкций со стороны надзорных органов, не допустить возникновения пожаров Департамент общественной безопасности города Севастополя рекомендует соблюдать Правила противопожарного режима, установленные законодательством Российской Федерации: